

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint uca 10. sz. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszabás szerinti közöltetnek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk

## LEGUJABB ESEMÉNYEK

### A földmivelésügyi miniszter ismertette a telepítési tervét

Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter nyilatkozott az általa tervezett husz új falu létesítésének módozatairól, valamint a telepítésekről.

— Huszezer katasztrális hold áll a rendelkezésünkre az első lépés megtételére. Ezen a területen mintegy 2000 család földhözjuttatását látom megvalósíthatónak. A földek a vagyonválság földéből és a nagy adóhátralékosoktól veszem, ezen kívül az örökösödési illeték és más illeték egészítik a terv keresztülviteléhez szükséges földmennyiség előteremtését. Olyanoknak kívánom a telepítésre szánt földeket juttatni, akiknek a racionális termelőmunkára szükségük lehetőségiük. Feltétlenül szükséges, hogy a települő maga is vigyen új gazdaságába kis tőkét.

— A kérdés pénzügyi alátámasztása a legnagyobb jelentőséggel bír, de tévednek azok, akik a telepítéshez szükséges összeg nagyságáról beszélnek. A magyar földmivelés igénytelensége és szorgalma folytán igen csekély összeg birtokában tud produktív termelőmunkát végezni.

— Negyven-ötven házból álló falucska-ra gondolok egyelőre, amelyet a későbbi falvak alapját fogják alkotni. A falu kifejezést azért használtam, mert az elszórt tanya-rendszernek továbbfejlesztését meg kell akadályozni. Gazdasági, politikai, közigazgatási és kultúr szempontoknak sokkal inkább felel meg a falurendszer.

— A legrovidebb időn belül kívánmánk keresztülvinni a kormány nagy földbirtokpolitikai elgondolásának ezt az első lépését.

### Válságban a német kormány

A német kormány komoly válságba jutott, mely valószínűleg már a legközelebbi órákban a német politikai helyzet teljes megváltozásához vezet. Pápen kormánya valószínűleg a legközelebbi huszonnégy órában bejelenti lemondását. Pápen még ma megjelenik Hindenburg előtt és bejelenti hajlandóságát a visszavonulásra. Pápen az utol-

só órákig azt remélte, hogy valamilyen formában sikerül megnyerni a pártokat kabinete támogatására, ami azonban nem sikerült. A szociáldemokraták meg sem jelentek nála s a vele való tárgyalást kerekén visszautasították. Nem volt hajlandó tárgyalni Pápenel Hitler sem.

#### A képviselőház ülése

A képviselőház csütörtöki ülésén a pénzhamisítás elnyomására szóló nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalták. A vita során Györki Imre kifogásolta, hogy a frankhamisítási pör volt szereplői közül többen állami szolgálatban helyezkedtek el. Ha a frankhamisítók rehabilitáltak, meg kell adni ezt a lehetőséget más politikai bűncselekmények elkövetőinek is. Határozati javaslatban kérte, hogy az igazságügyminiszter terjesszen kimutatást a Ház elé azokról, akik a frankhamisításban résztvettek és ismét állami intézményeknél helyezkedtek el.

Lázár Andor igazságügyminiszter azt válaszolta Györkinek, hogy a frankhamisítás sok hátrányt szerzett az országnak és nem ártathatunk semmivel többet, mintha ezeket a dolgokat újból és újból idehozzuk.

A többség a határozati javaslatot elutasította.

#### Már Svájcban sem érzi magát biztonságban a tőke

A legutóbbi svájci események és a kormány egyes gazdasági intézkedései miatt a külföldi tőkét nagy mennyiségben és sietve kivonják Svájcban. Az idegen tőke menekülése miatt Svájc is arra készül, hogy megtöltsa a valutakivitelét.

#### Elfogtak egy veszedelmes gyujtogatót

A nagykanizsai csendőrség elfogta Vámosi Pál rovtomultu csavargót, aki a gyujtogatások egész sorát követte el. Vámosi saját bevallása szerint tizenny gyujtogatást követett el Zala-, Somogy- és Tolnamegyékben. Valószínűleg piromániás őült, mert maga sem tudja, miért gyujtogatott.

#### Tengerbe ölték Hoover barátját

Hoover elnök barátját, Robins ezredesét haz amerikai banditák pár héttel ezelőtt elrabolták. Most kiderült, hogy az ezredes a tengerbe ölték. Az ezredes, aki dúsgazdag ember volt, rengeteg pénzt adott az alkohol-csempészek elleni küzdelemre. Emiatt a csempészbanditák gyűlölték és titokban halálra ítélték. Az ezredes elrablása után egy csempészhajóra vitték és összekötözve bedobták a

#### Kontárrendeletet adtak ki

A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amelyben elrendeli, hogy a jogszabályon alapuló ipari és kereskedelmi büntetőbírák nyolc napon belül hozzanak ítéletet.

#### Az iparügyi törvény végrehajtása

A kereskedelmi miniszter tegnap kiadta az iparügyi törvényről és az iparügyi törvény végrehajtásáról szóló törvény végrehajtási utasítását. Az utasítás elrendeli, hogy az ország területén képesítéshez kötött összes iparosokat iparügyi törvénybe kell tömöríteni és minden iparügyi törvénybe köteles 1933. november 20-ig a törvényben előírt új alapszabályokat készíteni.

#### A katonák megkapták az első boradagot

Ismeretes, hogy a kormány a hazai bortermelés fellendítése érdekében a hadsereg élelmezését boradaggal egészíti ki. Az első boradagokat a katonaság valamennyi zászlóaljánál szerdán osztották ki. A kincstár 20 fillérért veszi a termelőtől a bor literjét. A pénzügyminiszterium a hadsereg számára eladott borok után teljes összegben elengedte a borfogyasztási adót.

#### Amerika nem akar moratóriumot adni Európának

Washingtonból olyan hírek érkeznek, hogy az Egyesült Államok kormánya megtagadja az egyes európai kormányoknak azon kérésének a teljesítését, hogy a december 15-én esedékes amerikai adósságok fizetésére moratóriumot adjon.

#### Zsemlelevési rekord

Egy nagytestű vásárhelyi ember fogadott, hogy 15 perc alatt megesszik husz zsemlyét. Ha megnyeri a fogadást, nem kell fizetnie a husz zsemlyéért. Enni kezdett és átlagban 40 másodperc alatt tüntetett el egy zsemlyét. A husz darabot 14 és fél perc alatt ette meg. A nagy verseny az egyik külvárosi uca padján zajlott le lelkes közönség előtt.

#### Megégett egy autórakomány baromfi

Nagy János kondorosi baromfikereskedő teherautóján a szarvasi helipiacról jövet az országúton fékhiba miatt belefutott az utmenti árokba. A kocsi benzintartálya megsérült, a benzin meggyulladt és az autó

### Öt szentesi gazdát kihallgatáson fogad a miniszterelnök

Nagyatádi Szabó Istvan szobrának vasárnapi leleplezésére Szentésről is nagyobb küldöttség utazik Budapestre. A küldöttség vasárnap reggel a 6.22-es vonattal indul és 21.33-kor érkezik vissza.

Az ország többi részéből is népes küldöttségek özönlenek a fővárosba. Valamennyi küldöttségből, így a szentesiből is kiválasztanak 5—5 gazdát és a kiválasztottakból összeállítandó gazdadeputáció kihallgatáson megjelenik Gömbös Gyula miniszterelnök. A miniszterelnök ugyanígy azt az óhajt nyilatvánította, hogy a néhai ksgazdavezér szobrának leleplezését fel akarja használni arra, hogy összeismerkedjék az ország gazdaközönségével.

Hogy ki lesz ez az öt szentesi gazda, akit Gömbös miniszterelnök fogadni fog, azt előreláthatólag csak Budapesten döntik el.

Itt említjük meg, hogy a szoborleleplezésre 66 százalékos vasuti kedvezményvel lehet utazni. Akik fel akarnak menni, szombaton délig jelentkezhetnek a városházán a főjegyzői hivatalban.

### Mozgalom indult meg, hogy Csongrádmegyében épüljön fel az első falu

Írtunk arról, hogy a földmivelésügyi miniszter husz falut akar felépíteni az országban. Mozgalom indult meg, hogy a legelső ilyen falut Csongrádmegyében létesítsék, még pedig Pusztaszeren. A mozgalom élén Kecskemét városa áll, amelynek tudvalevően Pusztaszeren nagyobb birtoka van.

Pusztaszerennek községgé való kiépítését indokoltá teszi az a tény is, hogy honalapító elődeink több mint ezer évvel ezelőtt itt szedték először szerbe seregeiket és 34 napig időztek Pusztaszere síkján.

A mozgalom irányítói tervüknek meg akarják nyerni a kereskedelmi minisztert, aki Pusztaszerennek, mely a dorozsmai kerülethez tartozik, országgyűlési képviselője. Kecskemét városa elhatározta, hogy Csongrádmegyét is felkéri arra, hogy álljon sorompóba annak kivívására, hogy Csongrádmegyében létesüljön az első új falu.

### A munkanélküliség kérdése

A városnak nincs pénze inségmunkákra — A belügyminiszter kiltásba helyezte a segitést és ismertette annak módozatait

A téli idő beálltával ismét esedékes lett a munkanélküliségen való rendszeresebb segítés. Nagy gondot okoz ez a városnak és a megyének, mert bizony nem áll rendelkezésükre egyetlen fillér sem, amelyből foglalkozáshoz és keresethez tudnák juttatni a munkanélkülieket.

A kormány részéről már hetekkel ezelőtt elhangzott a kijelentés, hogy inségsegély nélküli biztosítani fogják a munkanélküliek valamelyes ellátását, ez ideig azonban sem a város, sem a megye nem kaptak felülről olyan intézkedést vagy értesítést, amely a nehéz kérdésben utbagaztásul szolgálna. Egyetlen, amiről tudomásuk van, az, hogy Budapest és Kecskemét között megkezdtek az utépítést. Ehhez a munkához azonban szentesi földmunkásokat még nem osztottak be.

Szerdán újabb kormánynyilatkozat történt a munkanélküliség és az inség enyhítésére vonatkozóan. Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter a képviselőház előtt részletesen kifejtette a kormány terveit. Elmondotta, hogy a kormány segíteni akar azon a vidékeken, ahol nagyobb szám-



**Éves porciós gazdaszövetség és Bányászati törvények között**

Bányászati törvények között...  
Bányászati törvények között...  
Bányászati törvények között...

1927-ben indult meg...  
1927-ben indult meg...  
1927-ben indult meg...

Mindkét...  
Mindkét...  
Mindkét...

Időközben...  
Időközben...  
Időközben...

1932. július...  
1932. július...  
1932. július...

A járási...  
A járási...  
A járási...

**Csődület a kocsik egy meggyanúsított körül**

Tegnap...  
Tegnap...  
Tegnap...

Ereget...  
Ereget...  
Ereget...

A zárt...  
A zárt...  
A zárt...

**A kultuszmozgalmak árusítások ellen**

Höman...  
Höman...  
Höman...

Egyes...  
Egyes...  
Egyes...

**Csökkentik a vármegyék, városok és községek kiadásait**

Az állami költségvetés előkészítő munkái a szakminisztériumokban és a pénzügyminisztériumban nagy gondokkal és körültekintéssel folynak. Ismeretes, hogy az államháztartásának kiadásait a kormány nagymértékben csökkenteni óhajtja és főleg a dologi természetű terheknél nagy megtakarításokat remél elérni.

Természetesen a vármegyék, városok és községek költségvetéseinek ugyanaz a szempont fog mindenütt érvényre jutni. Százalékszerű megtakarítási kulcs nincs előírva, — de mint értesülünk — az bizonyos, hogy a belügyminisztérium a legnagyobb pontosság-

gal fogja az önkormányzatok és községek költségvetési előirányzatát felülvizsgálni és azt a község teherbíróképességével arányba állítani, hogy ott, ahol csak az lehetséges, a kiadásokat csökkentse, anélkül azonban, hogy lineális fizetéscsökkentésre kerüljön a sor.

A megüresedett állásokat lehetőleg nem töltik be, az eltávozott magasrangú tisztviselők helyére leginkább ideiglenes napidíjasokat, vagy legfőképpen alacsonyabb alkalmazotti kategóriába tartozó munkaerőt állítanak.

**Rádió dinamikus hangszóróval 130 pengő**

Kossuth u. 26. „A MI BOLTUNK” Telefon 80.

**Az SzTE korcsolyapályájából a másik két sportegylet is részesedni akar**

Ismertettük tegnap, hogy a háztartási szakosztály azt a javaslatot terjesztte a közgyűlés elé, hogy az SzTE-nek engedjen át a város körülbelül egy katasztrális holdnyi nagyságú területet a városi belső kertben a strandfürdő mellett korcsolyapálya céljaira. A szakosztálynak ezt a határozatát a város másik két sportegylete nem fogadta tetszősen. Sürgősen mozgalmat kezdett, hogy a közgyűlés ne a javaslatnak megfelelően döntsön, hanem a korcsolyapálya szánt területet mind a három sportegyletnek közös használatra engedje át.

Az SzMTK és a vasutasok vezetői azt hangoztatják, hogy ez a két egyesület már sokkal régebben kért sporttelep céljaira területet a várostól és kérelmük még odáig sem jutott el, hogy a közgyűlés elé került volna. Ezzel szemben az SzTE-nek később

beadott kérése már kedvező javaslattal el is intéződik. A két egyesület egyenlő mértékű elbánást kér a várostól. A méltányosság és az egyenlő elbánás elve azt kívánja, hogy a korcsolyapályát, mely haszonnal kecsegtető vállalkozás, a három sportegylet közösen létesíthesse, illetve a területet közösen kapják. Ezt a kívánságot az is indokolta teszi, hogy a korcsolyapályához szükséges víz a sportuszoda kutjaiból akarják nyerni, a sportuszoda pedig köztulajdon, melyben egyformán részesedik a három sportegylet is.

Alig pár napja, hogy a sportegyletek vezetői örömmel megalapították, hogy sikerült egymás között nagynehezen létrehozni a békét. A béke most könnyen elcsuszhat a még meg sem épített korcsolyapályán.

**December elsején megnyílik a téli gazdasági tanfolyam Szegváron**  
A szentesi résztvevők kedvezményes vasúti jegyet kapnak

A földmivélségi minisztertől tegnap érkezett meg az engedély a vármegyei gazdasági felügyelőséghez, melyben engedélyt ad a miniszter a Szegváron tartandó téli gazdasági tanfolyam megnyitására. Eddig már husz jelentkező van, de a hallgatók létszáma napról-napra emelkedik.

A tanfolyam december 1-én nyílik meg és három hónapig tart, a záróvizsga március elején lesz. A tanfolyamon való részvétel teljesen ingyenes, semmiféle tandíjat nem kell fizetni. A tanfolyam befejezése után a hallgatók bizonyítványt kapnak.

Az előadások, ünnepnapok kivételével, naponta délután lesznek, így a szentesi hallgatók kényelmesen résztvehetnek a tanfolyamon. A délután 1 óra 28 perccor induló vonattal utaznak át Szegvárra és este a 7 óra 59 perces vonattal érkeznek vissza. A tanfolyam hallgatói a MAV-tól kedvezményes áru tanuló havi bérletjegyet kapnak, ami a három hónap alatt alig jelent néhány pengős kiadást.

A tanfolyamon való részvételt november 25-ig kell jelenteni a vármegyei gazdasági felügyelőségnek, mely gondoskodik a kedvezményes vasúti jegy beszerzéséről is.

**Kitünő Kokszt**  
présselt  
mázsánként 7 pengős ában kapható  
**Lantos Ferenc**  
Telefon 129 vásártéri fatelepen.

**1933 nyarán saját Otthonban**

lakik, ha már most igényel egy kamatmentes „Saját Otthon” kölcsönt. A kamatmentes „Saját Otthon” kölcsön is 15 év alatt fizetendő vissza és összesen évi oka 1 és fél % költségbe kerül. Mindenki megkaphatja a kamatmentes kölcsönt, aki az igényelt összeg 15 %-a felett rendelkezik. Ki ezen összeggel nem rendelkezik, havonként is összegyűjtheti. Felvilágosítást ad díjtalanul.

„Saját Otthon”  
Építő Takarékszövetkezet Szentes és környékének helyi megbízottja **Szabó Imre, Kossuth ucca 2.** (Hariss-ház udvarában) ahol a délelőti órákban a kölcsön azonnal jegyezhető beiratási díj nélkül.  
Helyi képviselők felvételnek.

**Bőröndöt, bőröndhuzatot**

és mindennemű vadász felszerelést, fényképezőgépiak, aktatáskát, motorkerékpárt két megrendelésre készít, retikült pénztárcát javít  
**Kovács Dániel**  
szijgyártó mester  
I. kerület Törs Kálmán ucca 17 szám.

**OLÁH** sütődében, Alsóréti-Ujtelep 159 szám alatt  
**Elsőrendű fehérkenyér 30 f.**  
Ugy a sütődében, mint a piacon vásárolt kenyeret díjtalanul hazaszállítom.  
Elsőrendű rózeaburgonya és korpa kapható.

**GYÁRI LERAKAT**  
Garantált minőségű  
**VÁSZONÁRUK**  
fehérenemű, ágynemű és kelengye vásznak  
**FELTUNÓ OLCSÓ GYÁRI ARON KISS**  
DIVATÁRUHÁZÁBAN  
(GAZDASÁGI EGYESÜLET HÁZA)  
**GYÁRI LERAKAT**

**Ciánózzák a paizstetűvel fertőzött fáskertek csemetét**

A ciánózást budapesti szakmérnök végzi

Megirtuk, hogy a legutóbbi helyszíni vizsgálat során Szentesen három, Fábánban egy és Szegváron ugyancsak egy csemetékertben kaliforniai paizstetűt találtak. Ezeket a fáskerteket növényegészségügyi zárlat alá helyezték és egyelőre ezekből a kertekből nem szabad facsemetét árusítani.

Az illetékes hatóság most elrenelte a zár alá helyezett fáskerteknek a fertőtlenítést. Ideiglenes megegyezés jött létre a »Ciklon« Gázipari Rt. budapesti vállalattal, mely egy szakmérnököt küld le a napokban Szentésre, aki a megfelelő ciánózást elvégzi.

A ciánózás a külső fáskertben történik majd, ahol egy arra alkalmas helyiséget rendeznek be erre a célra. Amennyiben a helyiséget a mérnök alkalmasnak találja, már hétfőn megkezdik a fertőtlenítést. Darabonként 3 fillért kell fizetni a facsemeték fertőtlenítéséért.

A paizstetűvel fertőzött csemetékertek

tulajdonosai csak azokat a facsemetéket árusíthatják, amelyeket előzetesen darabonként külön-külön hatóságilag fertőtlenítettek. A fertőzött kertekre elrendelt zárlat a tavaszszai történő újabb vizsgálatig tart s csak akkor oldják fel ezeket a kerteket a zárlat alól, hogyha a legközelebbi vizsgálat alkalmával paizstetűtől mentesnek találják.

Értesülésünk szerint a hatóság a budapesti céggel történt feltételes megegyezéstől függetlenül most egy más, olcsóbb megoldás érdekében folytat tárgyalásokat.

**Használt**  
varrógépeket, kerékpárokat, kályhákat vesz, cserél és elad  
**BORI**  
Telefon 163. Széchenyi ucca 57.

**Villanyógók** minden nagyságban, villanyszerelési anyagok legolcsóbban FÜSTI-nél

TELEFON : 35.

# NAPIHIREK

Péntek, november 18. Róm. kath. Péter és P. b. f. Protestáns: Ödön. — Nap kél: 7.09 órákor, nyugszik 4.21 órákor. Hold kél: 8.08 órákor, nyugszik: 11.55 órákor.

**Időjelzés:** Az éjeli fagy kissé erősödik. Egyéb változásra nincs kilátás.

— **Buzaért 11.20, árpaért 8.50, kukoricáért 4.— és zabért 7.50 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.** — A budapesti terménytőzsde a 77-es buzáért 12.15—12.75 pengőt, a 80-as buzáért 12.85—13.45 pengőt fizettek.

### Téli az idő

Az első igazán téli nap hétfőn köszöntött reánk. Már vasárnap este érezni lehetett, hogy meg fog keményedni az idő, mert egészen kitisztult az ég. A hőmérséklet leszállt —3.2 fokra, ezuttal a múlt tél óta először volt ilyen hideg. Vastag dér lepte el a földet és még reggeli nyolc óra tájban is nulla alatt volt a hőmérő higánya. A tél egyelőre udvarjassági látogatást tett nálunk és mi kissé bátoritanul fogadtuk. Nem merjük tőle megkérdezni, hogy meddig lesz szerencsénk, mert az ilyesmi illetlen dolog. De attól tartunk, hogy a tél hosszabb tartózkodásra készíti elő a szállását. A fa- és szénkereskedők bizonyára megkötik vele a kölcsönös megmentadási szerződést. Ma, hideg, deres, zuzmarás éjjel után csunya ködös reggelre ébredtünk. Reggel egy birkanycát hajtottak a városon keresztül. Bundájukon még rajta volt a hideg éjszaka zuzmarája, mert úgy látszik, szabad ég alatt aludt a birkanycáj. Apró, kis elemisták mennek az iskolába. Az egyik, a birkákat nézve, mondja kis társának: »Nézd, rájuk szállott a téli éjszaka! Valószínű, hogy igaza lesz. Megjött a tél. S a hét elejei udvarjassági látogatás után itt is marad.

— **Névmagyarosítás.** Flesz Pál kiskirálysági csendőrmester családi nevét a belügyminiszter engedélyével Füzesre változtatta.

— **Arany János ünnepélyt rendez a gimnázium.** A szentesi realgimnázium Horváth Mihály Önképzőköre december 7-én Arany János emléknapot kíván rendezni a színházteremben. A terem átengedését kéri a várostól.

**Gyapjú sál 1 P 30**  
Brüll Áruházban.

— **Névnapmegváltás.** Preisz Zsigmondné jótékonycélra juttatott adományával névnapját megváltotta.

— **A malmok nem fuvarozhatnak a vámörlésre.** Miniszteri rendelet jelent meg, amely a vámörlést is kereskedelmi örülésnek minősíti abban az esetben, ha a gabonát a malomból maga a malom szállítja akár gépkocsin, akár más szállítóeszközön. A rendelet következtében a malmok ezentúl nem fuvarozhatnak vámörlésre gabonát, sem pedig a vámörlés útján nyert lisztet haza nem szállíthatják. A fuvarozás betiltása miatt a malmok körében mozgalom indult meg. De a szabad csuvarozást kéri a gazdák is.

— **Sulyosan megbüntetik, aki engedély nélkül külföldi autót vesz.** A kereskedelmi miniszter értesítette a várost, hogy hívja fel a berautósok figyelmét arra, hogy akl engedély nélkül vesz külföldi autót, arra a vételár felét bírságképpen kirójják.

**Varga Béla hölgyfodrászata**  
Szentes, Kossuth ucca 3 sz.  
A nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására hozom, hogy összes árelmet **jelentékenyen leszállítottam.** Szakavatott, izléses munkát és a legkényesebb igényeket is kielégítő kizsgálásom közismert.  
További szives pártfogást kéri  
**Varga Béla**

— **Nem helyezik át a szentesi malomellenőröket.** A szegedi malomellenőrző központ, mely alá a szentesi malmok is tartoznak, a malomellenőrök között nagyobb áthelyezést bonyolított le. Szegedről és Vásárhelyről majdnem az összes ellenőröket áthelyezték. A szentesi malomellenőrökre nem terjedt ki az áthelyezés, de annyi változás mégis történt, hogy az egyes malmokban egymással felcserélték őket. Ez a csere a malomellenőrzésről szóló rendelkezések azon elvi rendelkezése alapján történt, mely kivánatosnak tartja, hogy az állandó kapcsolatok révén ne fejlődhesen ki olyan helyzet, mely az ellenőrzés szigorú keresztülvitelét kedvezőtlenül befolyásolná.

**Fekete férfi télikabát 30 P**  
(barsony gallérral, végig bélelve)  
Brüll Áruházban.

— **Csongrádra este 9-ig lehet táviratozni és telefonálni.** A postafőnökség közlése szerint a csongrádi postahivatalban, amely eddig csak este 6 óráig tartott szolgálatot, ezentúl este 9 óráig dolgozik a telefonközpont és a táviradhivatal. Ez azt jelenti, hogy Csongráddal ezentúl este 9 óráig lehet telefonbeszélgetést és táviratot váltani.

— **»Kispipa«-vendéglőt folyó hó 19-én, szombaton disznótoros vacsorával megnyitom.** Menü: töltöttkáposzta, hurka, kolbász, peccsenye és töpörtyű-pogácsa. Személyenként 1 pengő. Kezdeté este 7 órákor. Jó magyar konyha. Kijűnő italok. Pontos kiszolgálás. Előzékenység. Olcsóság. Minden este zene. Szives pártfogást kér: Kolpaszki Antal vendéglős.

— **Inkább leülnek a büntetést, de fizetni kevesen tudnak.** A rendőrbírószágon nap-nap után jelentkeznek emberek, akik néhány-pengős büntetésük kitöltésére jelentkeznek. Vannak, akik 2 pengőt nem tudnak kifizetni és inkább leülnek az egy napot. Szomorú jelenség ez, mert apró-cseprő ártatlan kihágásokról van szó ezekben az esetekben. A rendőrbíró pedig a szabályokban és a törvényekben megengedett legnagyobb jóindulattal kezeli az egyes eseteket, hónapokra szóló részletfizetési engedélyt ad a legaróbb összegekre is, amikor aztán végül maga az elítélt jelenti ki, hogy hiába, nem tud fizetni — s inkább leüli. Ugy olcsóbb...

— **Változás a naptárban.** Ha valakit szentté avatnak, nevét felveszik a naptárba, ez pedig bizonyos eltulodásokat von maga után. Az idei naptárban is van ilyen változás. Az idén november 15-én szerepelt ugyanis először a hivatalos római katolikus egyházi naptárban Szent Nagy Albert neve. Szent Gertrud szűz emléknapja pedig, amely eddig november 15-én volt, az idei évtől kezdve november 16-ra tétetett át.

**100 cm. széles női tweed szövet 1 P**  
Brüll Áruházban.

— **Országos vásárok.** Karcagyon november 28-án, Szegváron 19- és 20-án, Békésen ma, 18-án és holnap 19-én lesz az országos vásár. Vészmentes helyről jószágok felhajthatók.

**Fűszer és háztartási szükségletét mielőbb beszerezne, keresse fel Gyarmati István fűszerüzletét a mozi mellett,**  
ahol legolcsóbban vásárolhat, miről egy próbavásárlással meggyőződhet. :-:

Jó munkával, olcsó árakkal meggyőző mindenkit

— **Megfordult az ágyban: eltörtött a combja.** Különös baleset történt Orosházán. Egy 81 éves asszony hosszabb ideje ágybanfekvő beteg és csak ápoló segítségével tud megfordulni az ágyban. A napokban az unokája segített neki a megfordulásnál. Eközben a beteg ballába olyan szerencsétlenül került a teste alá, hogy eltörtött a felső combja. A törtött lábra kötést alkalmaztak.

— **A szegényeken segíteni mindenki tartsa kötelességének.** Segíts úgy, hogy Te is jól jársz. Végy Allamsorsjegyet és segítettél a szegényeken.

— **A világ cserkészjei Magyarországon.** A világ cserkészjeinek válogatott csapatai nyáron Magyarországra jöttek és Gödöllőn világtáborozást, Jamboree-t tartanak. A nyaraszabásnak tervezett táborát augusztus 2-án nyitják meg. Kiállítás, mozi, ujság, látványosság, játékok teszik változatossá, érdekessé és vonzóvá a világtáborozást.

**Írógépszalag Wellisch gépraktárban**

**„Írt van az ördög, aki a kéményen jön be a szobába“**

Erdekes bűntény tárgyalta a törvényszék. A vádlott Dinnyés Rozália 70 éves gátéri születésű volt, a vád: hivatalból üldözendő rágalmazás. A vádirat szerint az öreg születésű azt állította bizonyos Szláviknével, hogy ezer pengőért vette születésnői oklevelét és fizetését a megválasztásáért odaadja a községi elöljáróságnak, mely őt ki akarja üzni a községből.

— **Mind igaz, amit mondtam — mondtotta a születésű.**

— **Miért mondtott ilyeneket? — kérdezte az elnök.**

— **Mert éhes vagyok és akkor is az voltam: —** válaszolta értelmetlenül a vádlott, akiből nagynehezen ki lehetett venni, hogy halálos ellensége Szláviknének. Amikor Szlávikné vallomásra került a sor, Dinnyés Rozália felugrott a padról és ezeket mondtotta:

— **Tekintetes bíróság, ez az asszony maga az ördög, aki a kéményen jön be a szobába és kályhacsövön lovagol.** Hozzám is be akart törni, de én kutyaszírral kerem körűl a kályha ajtaját.

A bíróság látta, hogy elmebeteg asszonygyári van dolga és a tárgyalást az elmeállapot megfigyelése végett elnapolta.

**Felelős szerkesztő és kiadó: VAJDA ERNŐ**  
Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentes.

**Ötös villanyégő ismét kapható Wellisch gépraktárban**

**Friss zseblámpaelem, anódtelep Wellisch gépraktárban**

Fájós és érzékeny lábakra cipők szakszerűen készülnek  
**Kiss Antal** ortopéd cipész  
Szűrszabó Nagy Imre ucca 6 sz. alatt.

### Az Üsszelérő határozata a gyermekét

A mai közgyűlési ülésen a dr. Wellisch ügyében kiküldött határozata a bejelentése is. A zottság határozata a legény volt, a zottság ügyészség, a pítja, hogy dr. Wellisch világra. A vádlott és Iván Etel lett. A legény a leányt a pontja értelmében te fennforgott. Misch István az ősszel folytatán megszüszeférhetetlenség ne

**Eltűnt egy sz**  
Simon Pál sz... a hatóság, hogy... még november 5-én... azóta nem tudnak... országszerte keres... magas, sovány ten... me kékes, orra, sz... Különös ismertető... következtében vága...

**Zalotán me**  
A zalotai iskol... kezdődött a tanít... — mint megirtuk... az iskolához. A re... folyik.

A tanügyi ha... felhívják a zalotai... gyermekeiket mos... sák az iskolába, m... napot amugy is ne... meg néhány t... kiegyesítést ké... és előtt néhány... kerítésű ud... rmeik halálát. A... ést mellőzte. A... eleményében elő... ő halála Juhás... következhete... ha az egyálta... lt volna halál... ntését kérte az... ván Etel tett e... szont Iván Etel... m foghatta vol... ost neki kellen...

**Orosházán el**  
**biciklik/ra**  
Társai és az ug...

Szerdán délut... üzletbe beállított... tember és bicikl... megvételre. A cég... mire a fiatalab... gasztót, azonban... eladásra, hogy a... tak az örszemes r... előállította a kap... rült, hogy Gyökö... 20 éves békési ille... mos, akit a békési... miatt köröz.

Gyököer-Gram... lotta, hogy társai... a környéken több... Alapos gyanu van... tesen elkövetett s... ez a társaság köv... Az orosházi re... körü nyomozást... tagjainak a kézre... ban az irányban is... vajok orgazdáinak...

**Most jelentettek**  
Csütörtökön... őrségen egy kist... télen elkövetett f... tes ellen feljelent... al együtt. Öre... szerint a gazdálko... vollétében még jár... rőrszt és egy kocsi... A lopást csak mo... tanyában teli fűt... revalót nem talál... A rendőrség... ditotta a nyomozás...

Egy masszív, erős... egy erős szép fas... téri pavillonban.  
Hékeden félhold... bérbe kiadó. Nem... rackák eladók Al... Lajosnál.  
Különbejárati... esetleg kettő, eam...

### Itélték

génynt  
Gömör-tar... A vádlott Juh... legény volt, a... zottság ügyészség, a... zta, hogy an... világra. A vá... és Iván Etel b... lett. A legé... a leányt ar... t, de a leány... utolsó hetekb... h, hogy végez... nekkel. Előszö... totta az árok... edménye. Késő... parte és súlyos... ennek sem ve... gismételte a b... Iván Etel hal... dologról névt... omást a hatós... badjára a legé... gyaláson tagad... nyit. Kijelentett... ne a feljelenté... éányt éppen cs... nem volt, ma...

kihallgatta Iv... vallomást te... gy régi szerele... dsz házasság... állapotban vol... ykezezt ráven... re nem hajland... ztében guern... dta, hogy ő te... elentést.

meg néhány t... kiegyesítést ké... és előtt néhány... kerítésű ud... rmeik halálát. A... ést mellőzte. A... eleményében elő... ő halála Juhás... következhete... ha az egyálta... lt volna halál... ntését kérte az... ván Etel tett e... szont Iván Etel... m foghatta vol... ost neki kellen...

**Orosházán el**  
**biciklik/ra**  
Társai és az ug...

Szerdán délut... üzletbe beállított... tember és bicikl... megvételre. A cég... mire a fiatalab... gasztót, azonban... eladásra, hogy a... tak az örszemes r... előállította a kap... rült, hogy Gyökö... 20 éves békési ille... mos, akit a békési... miatt köröz.

Gyököer-Gram... lotta, hogy társai... a környéken több... Alapos gyanu van... tesen elkövetett s... ez a társaság köv... Az orosházi re... körü nyomozást... tagjainak a kézre... ban az irányban is... vajok orgazdáinak...

**Most jelentettek**  
Csütörtökön... őrségen egy kist... télen elkövetett f... tes ellen feljelent... al együtt. Öre... szerint a gazdálko... vollétében még jár... rőrszt és egy kocsi... A lopást csak mo... tanyában teli fűt... revalót nem talál... A rendőrség... ditotta a nyomozás...

Egy masszív, erős... egy erős szép fas... téri pavillonban.  
Hékeden félhold... bérbe kiadó. Nem... rackák eladók Al... Lajosnál.  
Különbejárati... esetleg kettő, eam...